

коротко

КТО НЕ УСПЕЛ – ЗАПЛАТИТ ШТРАФ

■ В связи с празднованием Дня города, 2 июня с 9 до 14 часов будет ограничено движение транспорта по площадям и прилегающим к ним улицам, где будут проходить массовые мероприятия.

Оргкомитет.

■ Внимание представителей всех общественных организаций г. Минусинска.

Союз предпринимателей города приглашает вас принять участие в обсуждении коммунальных проблем города и действий ЗАО «Минкомхоз» по водо-, тепло-снабжению населения.

Встреча состоится 1 июня 2002 г. в 10 часов по адресу: ул. Мира, 18.

А.В. КРАСНОБАЕВ,
председатель союза предпринимателей Минусинска.

■ 30 и 31 мая в Минусинске проходит День подписчика в рамках краевого мероприятия.

Всех, кто в это время выпишет любые издания в почтовых отделениях города, ждет скидка на услуги связи в размере 10% (пенсионерам - 20%).

■ В детском спортивно-оздоровительном лагере «Елочка» готовятся к приему детей.

Идет ремонт, покраска и побелка в спальнях корпуса, проверка оборудования в столовой и в помещениях подсобных служб. Территория лагеря большая, около 9,5 гектара, и привести ее в порядок не так-то просто. 10 июня - открытие первой смены нового оздоровительного сезона. Кроме детей из Минусинска в первый заезд в лагерь будут отдыхать ребята из поселка «Коммунар» (Хакасия). Выделены путевки и для детей из центра «Лучик». Отдых детей продолжительностью 24 дня обходится почти в 4900 рублей.

Предприниматели и прочие физические лица, проживающие в Минусинске и Минусинском районе, обязанные в соответствии с законом декларировать свои доходы, наряду с другими предпринимателями России с первого января 2002 года по первое мая сдавали декларации в инспекцию МНС РФ №10 по Красноярскому краю.

Из данных, подготовленных начальником отдела контроля налогообложения физических лиц В.Г. Сухорословой, следует, что к первому мая нынешнего года в сравнении с этой же датой года прошлого было подано на 307 деклараций больше. Всего - 4537. Львиную долю этого числа составляют декларации предпринимателей - 3373.

Налоговые инспекторы не только принимают декларации, но и проверяют достоверность указанных в них данных. Из официальной справки следует: «В 2002 году документально проверено 16 предпринимателей, доначислено платежей в бюджет и внебюджет-

ные фонды 397,5 тыс. рублей. По материалам проверок возбуждено одно уголовное дело.» Из зарегистрированных на первое января предпринимателей декларации сдали 83,3 процента. В сравнении с прошлым годом количество законопослушных налогоплательщиков увеличилось на 3,4 процента. В ходе декларационной кампании работниками инспекции было проведено 30 совещаний-семинаров с налогоплательщиками по изучению налогового законодательства.

В.Г. Сухорослова отмечает, что не все физические лица подали декларации. «Особенно это касается физических лиц, получивших в 2001 году доходы от реализации личного имущества. Независимо от того, что суммы доходов от реализации имущества в большинстве случаев льготируются, обязанность по представлению деклараций остается.» Все физические лица, не сдавшие декларации в срок, будут к декларированию привлекаться, но уже с наложением штрафа.

Г.АНИСИМОВА.

образование

ЭКЗАМЕНЫ... ЭКЗАМЕНЫ? ЭКЗАМЕНЫ!

Накануне государственных экзаменов волнуются учащиеся, волнуются их родители – как-то все получится?

В нынешнем году одиннадцатые классы в школах города оканчивают 940 ребят. Первым общим для всех экзаменом станет сочинение по литературе, назначенное на 3 июня. Учащимся третьей и двенадцатой школ в порядке эксперимента разрешено заменить сочинение на изложение. Выбор изложения вместо сочинения - дело сугубо индивидуальное. По словам специалистов управления образования, выпускникам не стоит надеяться на то, что изложение сведется к пересказу прочитанного текста. Хороших оценок будут удостоены только серьезные работы, содержащие в себе элементы анализа и сочинения. Вторым обязательным для всех выпускников экзаменом станет тестирование по математике в режиме Единого государственного экзамена. Он пройдет 6 июня в четырех базовых школах: NN4, 11, 12, 16.

Каждый выпускник имеет право выбора экзаменов по трем наиболее любимым предметам. Все выпускные испытания в одиннадцатых классах в соответствии с инструкцией должны завершиться до 18 июня. По предварительным данным, на медали разного достоинства претендуют 50 наиболее одаренных и ответственных молодых людей. Больше всего «заявок» в двенадцатой школе - 12. Ориентируются на медаль восемь выпускников второй школы, по семь - из четвертой и шестнадцатой. Ни пуха ни пера вам, ребята! Мужества и выдержки вам, учителя и родители!

Завтра для всех 1280 городских девятиклассников - экзаменационный день.

Да здравствует математика!
Да здравствуют хорошие отметки за ее знание!

Сегодня 353 одиннадцатиклассника из разных школ Минусинска первыми вступают на тропу итоговых экзаменов за курс средней школы.

В определенных базовыми девятой и одиннадцатой школах ребята, пожелавшие в качестве экзамена по выбору пройти тестирование по русскому языку, приступят к работе в режиме Единого государственного экзамена. Большинству из них этот режим знаком - все минусинские выпускники нынешнего года недавно участвовали в «репетиции» ЕГЭ.

Каждый знаток русского языка получит индивидуальный пакет, который для него привезли члены краевой экзаменационной комиссии. В пакете - бланк регистрации экзаменуемого, два бланка ответов: один содержит ответы на блоки А и В теста, второй - ответы на вопросы творческой части тестирования - блока С. В пакет вложен индивидуальный текст теста, лист для черновика.

По окончании тестирования в Минусинске будут обработаны бланки регистрации, бланки А и В - в пункте обработки информации на базе КГТУ (Красноярского государственного технического университета). Бланки ответов С проверят члены краевой государственной комиссии, в которую вошли более двухсот учителей школ и преподавателей вузов. Каждую работу проверят два независимых эксперта. Если они не сойдутся в оценке представленного блока С теста, к работе будет привлечен третий эксперт. После окончания всех проверок бланки со всеми ответами на магнитных носителях будут отправлены в Москву. Выпускники об итогах своей работы, оцененных по пятибалльной системе, узнают через 3-5 дней (оценка пойдет в аттестат). В конце июня им должны будут вручить сертификаты, в которых подсчет баллов идет по 100-балльной системе.

Если у выпускников или их родителей возникнут претензии по процедуре проведения ЕГЭ по русскому языку, они смогут предъявить их в день проведения экзамена (то есть, сегодня) конфликтной комиссии, которая создана в управлении образования администрации города. Ответ им обязаны будут дать в течение двух дней. В случае возникновения претензий по итогам тестирования их тоже надо будет адресовать в ту же комиссию в течение дня получения результатов. Претензии будут переадресованы в Красноярск, ответ должен быть дан в течение трех суток.

Г.ПАВЛОВА.

мой дом - моя крепость?

В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ — ТЕМ, КТО ПЛАТИТ

Двадцать семь лет назад по улице Октябрьской был построен дом под номером 90. Был он ведомственным, принадлежал предприятию Минусинские электрические сети.

За годы существования дома его жильцам приходилось решать самые разные проблемы - чаще всего самостоятельно. Два года назад этот ведомственный дом был передан муниципалитету. У жителей дома появилась надежда, что в решении жилищно-коммунальных проблем у них появился если не помощник, то союзник в лице администрации города. Хотя бы потому, что, за редким исключением, все жители исправно платят за коммунальные услуги и техническое обслуживание жилья.

Недавно жители пригласили представителей администрации города и руководителей коммунальных служб на свое собрание.

В работе собрания приняли участие: первый заместитель главы городской администрации В.Г. Шпак, директор службы заказчика Н.Н. Козин, руководитель ЖЭТа В.И. Портнягин. ЗАО «Минусинское коммунальное хозяйство» (МКХ) здесь представляли председатель совета директоров Р.Н. Жданов и заместитель главного инженера А.Н. Кадулич.

Жильцы подняли немало вопросов, которые волновали их, но самый важный - отопление дома и подача горячей воды. До сих пор квартиры дома обогревались благодаря электробойлерной, за бесперебойной работой которой следили сами жильцы. Но тарифы на электроэнергию значительно повысились, и будут еще расти. Как сказал В.Г. Шпак, стоимость одной Гкал в электробойлерной повысилась до 2138 рублей. Жителям дома предложен альтернативный вариант - перейти на отопление от МКХ.

Конечно, высокие тарифы не в пользу электробойлерной, но этот аргумент не рассеял сомнения жителей.

- У нас уже было общее отопление, когда только построили наш дом, - сказал Ю.В. Резаев, - тогда нам говорили, что в квартирах холодно, потому что дом тупиковый, а в сетях не хватает давления. А что изменилось с тех пор? Мощности увеличились, сети стали новые? Кто даст гарантию, что с общим отоплением мы опять не будем мерзнуть?

На собрании прозвучал и другой вопрос: «Не лучше ли дожидаться, когда поближе к дому будет подведена магистраль Минусинской ТЭЦ?»

Но В.Г. Шпак ответил, что для того, чтобы закончить строительство этой теплоцентрали, необходимы значительные средства - около 10 млн рублей. Причем предполагается доленое участие муниципалитета в финансировании. А в бюджете города нет таких денег.

Решено было сохранить электробойлерную как запасной вариант,

но все-таки перейти на отопление от тепломагистрали МКХ. Работы по переходу дома на общую систему отопления ведутся.

Жители высказали немало нареканий в адрес работников службы заказчика и ЖЭТа - заявки подолгу не выполняются или вообще остаются без внимания, качество обслуживания очень низкое.

- Подъезды в нашем доме техника не убирает вообще, хотя мы регулярно оплачиваем эту услугу, - возмущались жители на собрании.

Подобную жалобу можно часто слышать и от жителей других домов. В отделе цен городской администрации, как сказал В.Г. Шпак, разрабатываются новые тарифы на техническое обслуживание жилья. Теперь уборка подъезда, будет обозначена отдельной строкой. Жителям дома Шпак предложил такое решение проблемы уборки подъездов: можно не платить эти деньги, а убирать подъезд самим или нанимать кого-нибудь на эти средства.

Это предложение не получило единодушной поддержки. Женщины, а именно они возмущались грязью в подъездах, сошлись на том, что лучше платить техникке. Думаю, что со временем их позиция в этом вопросе изменится. В доме 64 квартиры. Если по новым тарифам жители будут платить за уборку подъезда по 4-5 рублей в месяц, то это будет 260-320 рублей. Почему бы какой-нибудь из женщин не взяться за такую работу? Хотя небольшая, но все-таки прибавка к семейному бюджету.

На собрании прозвучали жалобы на то, что в доме не выполняется текущий ремонт - не стелются окна, не ремонтируются двери в подъездах. Как уже было сказано, жители этого дома являются аккуратными плательщиками. Поэтому было принято решение в первую очередь провести ремонт в подъездах этого дома. Как сказал Шпак, повсеместно будет вводиться такое правило: выполнять ремонтные работы прежде всего в тех домах, где мало должников.

Н.КАЛЕМЕНЕВА.

Во вторник, 28 мая, в пос. Шушенское состоялся выездной семинар, темой которого стало обсуждение концепции развития попечительства в системе образования.

Попечительству быть?

В работе семинара приняли участие попечители, заместители глав администраций ряда районов юга края, руководители органов управления образованием, директора школ. Был и гость из Великобритании - Розалинда Тернер, эксперт в области образовательной политики.

В основном разговор шел о роли попечительства в экономической, социальной и культурной жизни края.

Образование может и должно стать сферой, принимающей активное участие в становлении рыночной экономики, правового государства, гражданского общества. В связи с этим основное предназначение попечительской деятельности будет состоять в следующем:

- быть общественным институтом экспертизы стратегий развития образования, ориентировать содержание образовательных реформ на обеспечение социального благополучия и культурного развития;
- привлекать дополнительные ресурсы в систему образования для реализации инновационных образовательных программ;
- инициировать развитие института экспертизы и мониторинга системы образования;
- способствовать развитию форм общественного участия в управлении образованием.

Организаторы семинара поблагодарили всех присутствующих за интересную беседу, в ходе которой было высказано немало интересных идей, и предложили продолжить обсуждение концепции на традиционных августовских встречах педагогов.

Е.КОСТИНА.

На школьной волне

В Маломинусинской школе состоялась презентация экспериментальной площадки по индивидуально ориентированной системе обучения.

Открытые уроки показали, что педагогами школы проделана большая работа по освоению нового подхода к обучению. На каждого ребенка (а по ИОСО занимается один третий и пятый классы) составлен индивидуальный план, рассчитанный на уровень знаний и другие особенности ученика. Каждому школьнику дается возможность выбора желаемой отметки и соответствующие упражнения. Как отметили родители (а они были в числе приглашенных), дети по-другому стали относиться к учебе, у них появился интерес и азарт добиться хороших результатов.

Гости отметили высокий организационный уровень презентации, эффективное использование видеотехники. Все это стало возможным благодаря труду педагогов и четкому грамотному управлению заместителя директора по учебной части Е.П. Ульяновой, возглавляющей работу базовой площадки. Видят новаторы и перспективу, а потому вовлекаются в работу все новые и новые педагоги.

Учителя начальной и основной школ, социальные педагоги, логопед сельских школ побывали на днях во вспомогательной школе N 15, где прошел День открытых дверей.

Социальное образование для детей с патологией развития актуально для района, поэтому педагоги приняли решение создать организационный проект по разработке взаимодействия районного управления образования со вспомогательными школами N 15 и N 8 с целью создания модели устройства, содержания и образования детей с патологией развития.

Пресс-служба главы района.